

中国国际进口博览会
CHINA INTERNATIONAL
IMPORT EXPO

挺膺担当 进博有我



T台常客、“多边形战士”……这些“小叶子”有点飒

以四叶草为舞台 展东华青年风采

青年报记者 刘晶晶

展现中国风采的“传声筒”。

本报讯 班长与团支书的“老搭档”，才艺多多的退伍“多边形战士”、常出现在各大T台的靓丽身影、让人亲切的“巴铁兄弟”……记者了解到，第六届进博会，东华大学一共选派150名志愿者参与志愿服务，这支各具特色的“小叶子”队伍也有点飒。

班长团支书老搭档再携手

二年级“小叶子”林洋杨和一年级“小叶子”符晓雅都来自东华纺织学院“纺织工程与产品设计双学位”专业，她们分别作为班级的班长和团支书，带领班级获得上海市“活力团支部”、东华大学“优秀班级”“标杆团支部”“优秀团支部”等荣誉称号。今年，她们成功申请到“东华大学纺织学院直博生”的推免名额，将一起在东华续写她们的青春篇章。

2020年，符晓雅在“四叶草”中担任中国国际纺织机械展览会暨ITMA亚洲展览会问询志愿者，为观众引导路线，“担任中国国际进口博览会志愿者”的想法也在心中萌生。今年9月份，林洋杨毅然报名了“第六届进博会‘小叶子’讲师团”，想要以自身的进博会经历，为大家带去经验分享，帮助大家更好地完成进博服务工作，在自己的岗位上发光发热。

11月份，这一班长团支书的强强组合将一起在进博会的志愿者岗位上，以微薄之力践行“志愿精神”，努力成为讲好中国故事、

“多边形战士”转战四叶草

从退役士兵到一年级“小叶子”，从入党积极分子到中共党员，韩昊志一直在不同岗位体悟青年志愿服务精神。2019年9月，为了全方位磨练自己，他决定携笔从戎，在两年的军旅生活中，他曾担任班用机枪手、通信员、文书、板报员等职务，苦练精兵，获得“四有”优秀士兵荣誉并受嘉奖。退役不退作风，韩昊志复学转至东华大学材料学院后，在学业之余担任起学院退役大学生士兵“学雷锋”志愿服务队队长工作。今年，韩昊志将在进博会担任工作人员后勤保障助理工作，期望以饱满热情、昂扬精神，将过硬作风带入志愿服务当中。

来自服装与艺术设计学院的王杰，是一个名副其实的“多边形战士”，当过兵、写过歌，更在基层社区中发光发亮。他曾作为节目负责人及演员连续两年登上上海武警联欢晚会舞台，现在的他则是一位网易云、酷狗、QQ音乐、唱吧等平台的原创音乐人，发表过个人专辑单曲（含原创）及参与其他歌手的原创单曲共计30余首，总播放量约650万人次。今年11月，他也将带着军人的坚毅、国风的柔情走进四叶草，唱响青春之声。

T台常客、“巴铁兄弟”齐亮相

在今年东华大学志愿者团队中，有一群在各大T台的常



沈文（第一排左一）参与进博会上岗宣誓仪式。

受访者供图

客，在世界设计之都大会、中国国际时装周、上海时装周等都能看到她们的身影。从T台到四叶草，从模特到志愿者，变的是身份，不变的是做好工作的初心和决心，她们也将以四叶草为“秀场”，走好中国青年的每一步。

“希望有一天能成为一名‘小叶子’。”这是王咨文连续三年在朋友圈许下的心愿。今年，她作为辅助管理岗志愿者终于走进了四叶草，成为了一名货真价实的“小叶子”。

沈文是今年东华大学五名

进博会留学生志愿者之一，来自巴基斯坦的他被其他“小叶子”热情地称呼为“巴铁兄弟”。今年已经研三的他在忙碌的科研之余毅然加入了志愿者队伍，并在第六届中国国际进口博览会志愿者上岗宣誓仪式暨志愿者临时党、团组织成立仪式上作为外国志愿者代表领誓。对于沈文而言，志愿者是一次新的尝试，也为他的未来奠定基础。在他对未来的畅想中，中巴贸易交流将会是他的一部分工作，他也将以进博会为契机，拓宽眼界，加强交流，在四叶草发出留学生

的声音。

“每一张照片都是一个故事的开始，用心去观察，用镜头去记录，我希望能够用自己的作品，让更多人看到进博会的不凡。”谈起能够再次参加进博会，刘安倍感骄傲。一年前，刘安和李静怡拿起相机，扛起设备，穿梭在各个场馆之间，用镜头记录无数感人瞬间。一年后，他们也将以二年级体验官的身份再次踏进四叶草，用更加成熟的摄影摄像技术，用更加专业的制作视角去呈现一个更加真实、更加生动、更加感人的进博会故事。

城建职院首批“小叶子”进场

一位“小叶子”从展商家属变成了志愿者

青年报首席记者 范彦萍

本报讯 还记得“城·心”小叶子和进博携手走过的五个深秋吗？还记得那一场场记载着青春印记的奔赴与蜕变吗？还记得用脚步丈量国家会展中心的日行2万+吗？

今年是上海城建职业学院“小叶子”为进博会服务的第六年，也是许多大一新生成为新晋“小叶子”的第一年。

穿上志愿者服的这一天，对上海城建职业学院市政与生态工程学院园林工程技术专业的大一新生梁延煜来说期盼已久，“早在高中时我就跟随父亲参与

过第二、三、四届进博会的场馆布展，这次能成为‘小叶子’感到非常荣幸。”

梁延煜是在上海出生、长大的小囡，他的父亲是第二、三、四、五以及第六届进博会医疗器械馆的展商，负责公司展区相关区域的策展、布展、开展。

在布展和展会开展期间，父亲一直会给梁延煜分享各类展品，也会和家人讲述每天的经历。这让梁延煜一直有一个进博梦。

此外，之所以报名成为本届进博会的“小叶子”，梁延煜告诉记者，自己从小到大

一直有参与大大小小的志愿者活动。“我认为帮助他人是件非常有成就感的事。进博会是一个世界级的舞台，也是一次深度参与社会实践的机会，能够为更多的人提供服务，也可以更好锻炼自己的能力。”

家住国家会展中心附近的梁延煜一直以来都十分关注四叶草举办的各类展会，经常以游客、观展者的身份参与这些展会。“这次作为‘城·心’志愿者团队的一员，参与到第六届进口博览会，对于我来说既是一次身份的转变，更是一种全新的体验。”梁延煜说。

[关注] 140名“城·心”小叶子集结完毕

据了解，此次上海城建职业学院共招募140名志愿者，含会期服务岗位100人、辅助管理岗位10人、“小叶子”体验官10人、储备志愿者20人。会期100名“小叶子”分为“安全保障组”志愿者40人及“秩序维护岗”志愿者60人，其中秩序维护岗志愿者于10月25日上岗，服务至11月10日，是提前批次上岗的超长待机“小叶子”。

而为了帮助志愿者们快速

成长，早在10月8日至11日，上海城建职业学院就开展了第六届进博会志愿者校内培训，课程内容包括学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、进博会背景概况、志愿服务通用知识、学长学姐带你进博等，共140名志愿者通过线上直播+线下集中学习的方式参加。